

谴责制裁措施 指认幕后黑手

伊朗: 欲借峰会打破西方孤立

不结盟运动 26 日在伊朗首都德黑兰召开专家级预备会议, 为 30 日开幕的首脑会议做准备。伊朗希望借峰会为伊朗核项目寻求更多支持, 同时证明西方国家无法孤立伊朗。

借机寻求支持

伊朗外交部长萨利希当天出席预备会议时说: “不结盟运动……应当坚决反对某些国家针对一些不结盟运动成员的制裁……我们借这次机会感谢不结盟运动支持伊朗发展核项目的合法权利。”

一些西方国家指认伊朗以和平利用核能为名秘密研制核武器, 伊朗坚称核项目出于民用目的。萨利希说: “我们坚持核项目的和平性质, 不想要我们应有合法权利以外的任何东西, 不接受……双重标准。”萨利希提及核裁军议题。他说, 要实现不结盟运动所提 2025 年前消除核武器的时间表, 各成员需要坚决落实这一目标。

反对恐怖主义

萨利希说, 他希望这次峰会明



8月26日,与会者出席第16届不结盟运动峰会高官会议 新华社发

确反对“任何形式的恐怖主义, 尤其是国家资助的恐怖主义”。他表示, 一些西方国家支持恐怖主义、暗杀多名伊朗核科学家。

2007 年以来, 伊朗遭受 6 起针对核科学家的袭击, 5 名专家丧生、1 名专家受伤。当天会场外, 伊朗展示 3 辆遭炸弹损毁的汽车, 指认美国、英国和以色列情报人员是这些袭击的幕后黑手。

就叙利亚危机, 伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特称, 伊朗将与其他国家磋商寻求解决方案。主持当天会议的伊朗高级官员阿洪扎德披露, 与会代表讨论显现不同观点, 而伊朗和卡塔尔试图弥合分歧。

峰会期间, 德黑兰全城放假 5 天, 以缓解交通压力, 同时应对潜在保安难题。知名宗教人士艾哈迈德·哈塔米几天前警告一些反政府人

士, 不要试图借峰会惹事端。

各国高官聚集

依照日程, 26 至 27 日为专家级预备会议, 随后两天举行外长级会议, 峰会 30 日开幕, 为期两天。

伊朗外交部发言人迈赫曼帕拉斯特说, 大约 80 个国家已经确认派部长或更高级别官员参会, 其中 50 个国家由政府首脑率代表团参会。联合国秘书长潘基文、印度总理辛格、埃及总统穆尔西、朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南等政要将出席峰会。

路透社报道, 一些西方国家试图淡化不结盟运动以及伊朗今后 3 年将担任轮值主席国的重要性。伊朗政府说, 不结盟运动各成员高级官员聚首德黑兰, 证明西方孤立伊朗的做法没有成功。

不结盟运动 1961 年正式成立, 现有 120 个成员, 包括将近三分之二联合国会员国, 绝大多数是亚洲、非洲和拉丁美洲发展中国家, 在国际社会具有广泛代表性。

刘锴(新华社供稿)

日本自卫队演习 模拟海岛遭攻击

新华社今晨电 日本陆上、海上和航空自卫队 26 日在静冈县举行最大规模实弹射击演习, 首次模拟海岛遭攻击, 陆海空自卫队联合作战、击退登陆敌军。

日本陆上自卫队当天在富士山下的静冈县御殿场市东富士演习场举行“富士综合火力演习”。这一年度例行演习今年首次模拟海岛防御, 假想距离日本本土偏远的海岛遭到攻击, 陆上自卫队联合海上、航空自卫队展开反击。陆上自卫队称, 演习内容依照 2010 年《防卫计划大纲》所提“强化西南诸岛防御”的方针。

日本防卫大臣森本敏等防卫省高级官员以及相当于总参谋长的统合幕僚长岩崎茂视察演习。演习对普通民众开放, 大约 3.1 万名观众现场观看。

韩拟照会日本 拒绝领土官司

新华社上午电 韩国外交通商部官员 26 日说, 韩国政府打算本周照会日本, 拒绝日方把独岛(日本称竹岛)争端提交国际法院的建议。

一名官员表示, 外交通商部将在照会中再次明确韩方立场, 即“独岛历史和地理上属韩国领土, 符合国际法, 不存在争议”。照会将经由外交渠道送达日方, 时间为本周早些时候。

韩国总统李明博本月 10 日访问独岛以来, 韩日关系因领土争端和历史问题持续降温。日本 21 日照会韩国, 抗议李明博访问独岛以及要求日本天皇就日本殖民统治朝鲜半岛道歉的言论, 再次建议两国把领土争议共同提交国际法院。韩国外交通商部长官金星焕随后回应, 日方主张“不值得考虑”。

韩日争议岛屿位于朝鲜半岛东部海域, 面积 0.18 平方公里。朝鲜、韩国和日本都宣称对这一岛屿拥有主权, 而岛屿由韩国实际控制。

韩国在野党预选 电话投票有漏洞

新华社上午电 韩国最大在野党民主统合党三名总统竞选人指认电话投票系统存有漏洞, 有利于已故前总统卢武铉执政时的青瓦台秘书长文在寅。

25 日, 民主统合党党内预选在济州岛开锣。投票结果显示, 文在寅当天收获超过半数选票, 远超其他对手。其他三名竞选人放言, 如果选举委员会不修补漏洞, 将不参加预选。

孙鹤圭的发言人称, 选民使用电话投票时, 会听到一段介绍 4 名竞选人的录音。选民需要听完完整录音后作出选择, 投票才有实效; 如提前挂断电话则无效。“文在寅排在第四位, 投给他的票全部有效; 而那些没有听完第四名竞选人介绍就作出的投票不作数。”这名发言人说, “我们先前指出漏洞, 而选举委员会拒绝修补。”

有分析认为漏洞之所以受到关注, 是因为济州岛投票率不足六成, 其中超过九成选票为电话投票。

不希望分歧加深 哈马斯放弃参会

新华社上午电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)26 日说, 这一组织主要领导人哈尼亚不会前往伊朗参加不结盟运动首脑会议。

加沙地带哈马斯当局发言人努诺发表书面声明, 说哈尼亚先前收到伊朗总统艾哈迈德·内贾德邀请, 起初“说他可能参会, 但他今天

决定道歉”。

努诺说, 哈尼亚以巴勒斯坦利益为考量, 决定不参会。“他不希望他的参会导致巴勒斯坦和阿拉伯国家……就巴勒斯坦事业分歧加深。”

就哈尼亚是否受邀参会, 伊朗和巴勒斯坦方面两天来传出多个版本, 相互矛盾。

伊朗伊斯兰共和国通讯社 25 日报道, 艾哈迈德·内贾德邀请哈尼亚以“特殊客人”身份参会, 哈马斯方面确认这一消息, 并宣布哈尼亚决定赴会。巴勒斯坦过渡政府回应, 如果哈马斯领导人参会, 巴民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯将抵制峰会。

26 日上午, 伊朗态度一百八十度转弯。伊朗总统府国际事务主管、峰会发言人福尔加尼称, 伊朗方面“迄今”没有向哈尼亚发出邀请, 仅邀请阿巴斯参会。

巴勒斯坦外长马勒基随即表示, 伊朗外长萨利希向巴民族权力机构保证, “没有以任何形式邀请”哈尼亚。马勒基于 27 日访问伊朗, 寻求伊朗进一步“澄清且确保”不邀请哈尼亚, 阿巴斯才会确认参会。

以色列向巴勒斯坦“示好”?

百万巴勒斯坦人获准入以色列度假

刚刚结束的斋月和开斋节假期, 大约 100 万巴勒斯坦人获准前往以色列度假, 人数为 12 年来最多。

假期里宾客盈门

今年斋月和开斋节假期, 以色列向 100 多万约旦河西岸巴勒斯坦人发放通行证, 这一数字两倍于去年放行人数。他们不仅可以到耶路撒冷的阿克萨清真寺做礼拜, 还可以到以色列各地探亲访友和旅游。

斋月期间, 耶路撒冷购物中心宾客盈门, 许多巴勒斯坦人光顾; 特拉维夫海滩挤满了巴勒斯坦的男女老少, 还有一些人在附近草地烧烤。开斋节假期结束已三天, 人们依然喜气洋洋地讲述在以色列的经历。

汽车销售商叶海亚 10 多年来第一次前往特拉维夫, 他十几岁的孩子第一次看到大海。只是, 叶海亚的讲述带着些许伤感。虽然踏上祖先的土地, 他却丝毫没有回家的感觉, 因为周围全是犹太人。

巴方商家受重创

曾经每天约十几万巴勒斯坦人自由进入以色列务工、购物、办事。2000 年巴勒斯坦“第二次大起义”后, 以方不再允许巴勒斯坦人进入以色列, 除非取得通行证, 而以方每年发放的通行证非常有限。

这次百万巴勒斯坦人获准入境的举措看似“惠民”, 却招致巴勒



巴勒斯坦民众在海滩享受假日

图 6

坦商家不满。约旦河西岸商家在斋月和开斋节期间受到重创。巴勒斯坦民政事务部代理部长扎赫兰估计, 以色列商家这次从巴勒斯坦消费者那里获利超过 1 亿美元。为防止商机流失, 巴勒斯坦方面甚至对前往以色列度假的巴勒斯坦人施加限制。年轻人纳伊尔虽然获得以色列通行证, 却因为递交时间比较晚, 巴勒斯坦方面不再放行而没能成行。

几天前, 以色列向约旦河西岸巴勒斯坦人发放 1 万份在以色列从事建筑行业的工作许可。

放弃反以换“奖赏”

以色列对约旦河西岸巴勒斯坦人的一系列“示好”举措, 主要源自以

色列约旦河西岸之间的安全局势趋稳。自起义爆发以来, 以色列已完全掌控约旦河西岸局势, 约旦河西岸不再构成威胁。而巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制的加沙地带对以色列依然是一大威胁。加沙居民今年斋月和开斋节并没有获得与约旦河西岸居民同等的人境机会。

巴勒斯坦政治分析师沙辛说, 以色列意在告诉约旦河西岸和加沙巴勒斯坦民众, 只有放弃武装反以斗争, 才会得到“奖赏”。至于以色列是否会继续这种“示好”, 放松对巴勒斯坦的控制和封锁, 进而带动巴以关系缓和和方向发展, 巴勒斯坦分析师认为, 现阶段难下断言。

吕迎旭 陈序(新华社供稿)

叙副总统多日来首度露面

现身攻破叛逃谣言

新华社大马士革 8 月 26 日电 叙利亚副总统沙雷 26 日在叙首都大马士革会见了来访的伊朗议会国家安全与外交政策委员会主席布鲁杰迪。这是一个多月来沙雷首次公开露面, 此前一些阿拉伯媒体有关沙雷已叛逃国外的报道由此不攻自破。

当天, 沙雷在办公室里与布鲁杰迪进行了短暂会晤, 双方讨论了两国关系。尽管具体会谈内容没有公开, 但媒体猜测与伊朗将在不结盟运动峰会期间针对叙利亚危机提出的解决方案有关。

本月 18 日, 阿拉伯电视台援引叙主要反对派武装“叙利亚自由军”一名军官的话说, 在叙前总理希贾卜叛逃到约旦后, 副总统沙雷也已效仿其叛逃至约旦。此后又有“叙利亚自由军”领导人说, 沙雷确已变节, 现在叙境内一处安全之所。沙雷办公室发表声明驳斥有关报道“严重失实”, 称沙雷从未想过背叛叙利亚。不过沙雷本人并未出现在公众面前。

喜福来彩票
10元左右一份 送给亲朋好友
30元以上一份 送给重要朋友
欢迎登陆: www.xifulai.com

